



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 сентября 2016 года, № 175 (6580) Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ОСНОВАТЕЛЬ НАШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 4 сентября состоялась церемония, посвященная памяти Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



Члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сотрудники Кабинета Министров, коллеги из министерств и ведомств, главы аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, представители широкой обще-

ственности почтили память Президента нашей страны и возложили цветы к его портрету.

— Выражаем глубокое соболезнование народу Узбекистана, — отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбе-

кистане Сунь Лицзе. — Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов внес неоценимый вклад во всестороннее развитие государства, а также в укрепление сотрудничества между нашими странами. Мы уверены, что начатые Исламом Каримовым

великие дела будут продолжены и Узбекистан будет дальше развиваться. Мы продолжим дело Ислама Каримова по последовательному развитию узбекско-китайских отношений, обеспечим дальнейшее укрепление нашего сотрудничества.

— Кончина Ислама Каримова стала тяжелой утратой не только для народа Узбекистана, но и для других стран, в частности, России, — сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в нашей стране Владимир Тюдрев. — Ислам Каримов внес огромный вклад в развитие и дальнейшее укрепление союзнических отношений и стратегического партнерства между Узбекистаном и Россией. Всем нам известно, что пройденный Узбекистаном путь успешного развития непосредственно связан с именем Ислама Каримова. Память о нем всегда будет жить в сердцах народа Узбекистана. Уверены, что народ Узбекистана будет неуклонно следовать по намеченному Исламом Каримовым пути. Соболезнования членам его семьи и всему народу Узбекистана.

— Все мы в глубокой печали, — отметила Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки в Узбекистане Памела Страттен. — Выражаем глубокое соболезнование семье Ислама Каримова и народу Узбекистана. США и Узбекистан связывают долгосрочное партнерство. Мы заинтересованы в дальнейшем продолжении этого сотрудничества. Желаем народу Узбекистана благополучия и стабильности.

2

НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В СЕРДЦАХ НАШЕГО НАРОДА

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова траурные церемонии проводятся также и во всех районах и городах Ферганской области.

С раннего утра представители предприятий, организаций и учреждений, молодежь, тысячи ферганцев пришли в сквер Театрально-концертного дворца в Фергане и возложили цветы к портрету главы нашего государства.

Как и во всех регионах нашей страны в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова и в Ферганской области также осуществлена большая созидательная работа. Глубоко реформированы отрасли экономики, усовершенствованы нормативно-правовая, материально-техническая, организационная и другие базы. В результате создаваемых льгот на пути развития малого бизнеса и частного предпринимательства, поддержки инвесторов, в частности, иностранных, ускоренно развивается производство качественной и конкурентоспособной продукции из местного сырья. На сегодняшний день в области осуществляют свою деятельность свыше 150 совместных предприятий.

За последние годы облик древних городов Маргилана и Коқанда изменился до неузнаваемости. Города стали не только современными и привлекательными, но и развитыми. Согласно постановлению Президента Ислама Каримова «О мерах по реализации генерального плана г. Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период

2012–2015 годы» от 15 ноября 2011 года в Фергане осуществлена широкомасштабная созидательная работа. В городе возведены современные образовательные и медицинские учреждения, спортивные комплексы, стадионы, производственные предприятия, дороги и мосты.

Возродились имена и наследие таких наших великих предков, как Ахмад Ферғани, Бурхониддин Маргиний, их юбилеи широко отмечались в мировом масштабе. Все это стало отражением высокого внимания главы нашего государства истории и духовности.

Ислам Каримов по-особому любил Фергану и ферганский народ. Население Ферганы также почтительно, любило иуважало главу нашего государства.

— Наш народ навсегда сохранит в своих сердцах память о великим государственным деятеле, нашем любимом Предводителе, — говорит Герой Узбекистана Манзура Мададиева. — Первый Президент Ислам Каримов положил начало независимому государству Узбекистан и вывел его на великий путь развития. Ислам Каримов возвиг себе нерукотворный памятник. Этот великий человек заслужил любовь народа, всегда будет жить в сердцах людей. Осуществленная Президентом Исламом Каримовым огромная работа на пути благоустройства народа останется в истории навечно.

Траурные мероприятия в связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова проходят и в Наманганской области.

С раннего утра коллектизы государственных и общественных организаций, предприятий и учреждений, и стар и млад начали посыпать аллею Памяти в Намангане с букетами цветов, в глубокой скорби и печали.

В центре аллеи на помосте установлен большой портрет первого Президента Ислама Каримова. Собравшиеся возложили цветы к портрету, преклонили головы перед ним и с глубокой скорбью в сердце отметили, что его уход из жизни является невосполнимой потерей для Родины и всего народа.

М. СУЛАЙМАНОВ,
А. САТТОРОВ,
корреспонденты УЗА.

День знаний Урок Памяти



Фото УЗА

Вчера во всех учебных заведениях страны начался новый учебный год. Главный урок был посвящен памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Возложив цветы к портрету главы нашего государства, педагоги, учащиеся и их родители минутой молчания почтили светлую память о Первом Президенте. Выступившие перед молодежью ответственные работники министерств и ведомств, общественных организаций, профессора и преподаватели, пропагандисты духовности,

ученые-историки, писатели и поэты отметили его неоценимый вклад в развитие узбекской государственности, грандиозную работу Ислама Абдуганиевича Каримова во имя процветания и благополучия родного Узбекистана.

Достигнутые благодаря мудрой и дальновидной политике Каримова великих свершений не перечесть.

Они во всем: в любой сфере, на каждом шагу. Но особое внимание было уделено образованию. На основе богатых культурно-исторических и духовных традиций народа, с учетом прогрессивного международного опыта в республике создана собственная система непрерывного образования, отвечающая самым высоким требованиям времени, перспективным потребностям общества и каждой личности.

2

Наши ценности

Символ добрых устремлений

31 августа 1991 года провозглашена государственная независимость Узбекистана. 1 сентября объявлен Днем независимости. Начался отсчет новейшей истории молодой суверенной республики. В эту летопись вписана и славная дата — 5 сентября 1991 года, когда главная площадь страны по предложению Первого Президента Ислама Каримова получила название Мустакиллик. Она стала сердцем столицы, наполненным глубоким смыслом и огромным значением для каждого жителя страны.

Она уникальна и неповторима, является символом Родины, воплощением добрых помыслов и созидательных устремлений нашего народа.

В годы независимости здесь осуществлена большая работа по строительству и благоустройству, благодаря чему полностью изменился

облик площади. Сегодня она представляет собой единый и неповторимый архитектурный ансамбль. Величественная Арка добрых устремлений, опираясь на высокие беломраморные колонны, словно открывает нам дорогу в великое будущее независимой страны. Над ней возносятся ввысь аисты — символы мира и спокойствия, процветания и благополучия, являющиеся главными ценностями.

2

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают соболезнования от глав зарубежных государств, правительства, авторитетных международных организаций, известных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов. В посланиях содержатся глубокие соболезнования руководству, народу Узбекистана, членам семьи Ислама Каримова.

Свои соболезнования направили:

Генеральный секретарь ООН — Пан Ги Мун

Президент Соединенных Штатов Америки — Барак Обама

Президент Российской Федерации — Владимир Путин

Председатель Правительства Российской Федерации — Дмитрий Медведев

Министр иностранных дел Российской Федерации — Сергей Лавров

Председатель Китайской Народной Республики — Си Цзиньпин

Премьер Госсовета Китайской Народной Республики — Ли Кэцян

Министр иностранных дел Китайской Народной Республики — Ван И

Президент Республики Казахстан — Нурсултан Назарбаев

Председатель Мажлиса Парламента Республики Казахстан — Нурлан Нигматулин

Президент Туркменистана — Гурбангулы Бердымухamedов

Президент Республики Таджикистан — Эмомали Рахмон

Президент Киргизской Республики — Алмазбек Атамбаев

Президент Исламской Республики Афганистан — Мухаммад Ашраф Гани

Президент Азербайджанской Республики — Ильхам Алиев

Президент Республики Беларусь — Александр Лукашенко

Министр иностранных дел Республики Беларусь — Владимир Макей

Президент Украины — Петер Порошенко

Президент Республики Корея — Пак Кын Хе

Премьер-министр Республики Корея — Хван Гё Ан

Министр иностранных дел Республики Корея — Юн Бён Се

Премьер-министр Японии — Шиндзо Абэ

Супруга Премьер-министра Японии — Акиэ Абэ

Заместитель Премьер-министра, министр финансов Японии, председатель парламентской лиги дружбы с Узбекистаном — Таро Асо

Министр иностранных дел Японии — Фумио Кисида

Президент Республики Индия — Пранаб Мукерджи

Президент Турецкой Республики — Режеп Тайип Эрдоган

Премьер-министр Турецкой Республики — Бинали Йылдырым

Президент Исламской Республики Пакистан — Мамнун Хусейн

Президент Исламской Республики Пакистан — Мухаммад Наваз Шариф

Президент Исламской Республики Иран — Хасан Рухани

Президент Республики Сингапур — Тони Тан Кенг Ям

Федеральный Президент Федеративной Республики Германия — Йоахим Гаук

Король бельгийцев — Филипп

Президент Латвийской Республики — Раймондс Вейонис

Министр иностранных дел Латвийской Республики — Эдгарс Ринкевич

Член Президиума Сейма Латвийской Республики — Андрей Клементьев

Президент Республики Словения — Борут Пахор

Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ — Сергей Лебедев

Секретариат Шанхайской организации сотрудничества

Генеральный секретарь ОДКБ — Николай Бордюжа

Администратор Программы развития ООН (ПРООН) — Хелен Кларк

Президент и исполнительный директор компании «МАКСАМ» — Хосе Фернандо Санчес-Хунко

Генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании — профессор Хесус Хил

Председатель Американо-Узбекской Торговой Палаты — Кэролин Лэм

Президент Американо-Узбекской Торговой Палаты — Стивен Надерни

Президент Туркестано-Американской ассоциации — Абдулла Ходжа

Ректор Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова — Виктор Гришин

Президент Международной ассоциации детских фондов — Альберт Лиханов

Профессор Университета Сан Пабло (город Мадрид), эксперт по странам Центральной Азии — Антонио Алонсо.

Соболезнования продолжают поступать.

ОСНОВАТЕЛЬ НАШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

1

— От имени Шанхайской организации сотрудничества выражают глубокие соболезнования народу Узбекистана, — сказал директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Евгений Сысоев. — Мы глубокоуважали Ислама Каримова. Первый Президент Узбекистана всегда уделял особое внимание развитию деятельности ШОС. Организованная по личной инициативе Ислама Каримова Региональная антитеррористическая структура ШОС вот уже 13 лет ведет успешную деятельность в городе Ташкенте. Мы разделяем склонность народа Узбекистана от этой невосполнимой утраты.

Смотря на портрет Ислама Каримова, его решительное, уверенное и вместе с тем заботливое лицо, каждый

наш соотечественник глубоко осознает заслуги нашего великого Президента — создание для народа никому и ни в чем не уступающих условий, построение мощного государства, занявшего достойное место в международном сообществе. Чувствует свою ответственность за сохранение и приумножение этих достижений, продолжение начатой благородной работы.

— Без сомнений, значение деятельности главы нашего государства Ислама Каримова во имя процветания страны и интересов народа, осуществленных им реформ с прошествием времени будет только возрастать. Память о нем как об основателе нашего независимого государства будут высоко чтили не только нынешнее, но и будущие поколения. Ислам Каримов оставил неизгладимый след в истории мира как привер-

егать эти блага как зеница, самоотверженно работать, чтобы оставить будущим поколениями мирную и благоустроенную Родину.

— Благородные слова нашего Президента — «Узбекскому народу нужен мир и спокойствие» — опицентворяли сокровенную мечту матери Узбекистана, — отметил заместитель председателя центрального совета Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Мухлиса Акрамова. — Ислам Каримов, реализовавший эту мечту, утвердил и укрепил в нашем обществе межнациональное и гражданское согласие, атмосферу взаимоуважения и сплоченности. Эта стабильность создала прочный фундамент для достижения больших успехов и рубежей во всех сферах. Мы должны обе-

**Н. АБДУРАИМОВА,
Б. БОЗОРОВ,
корреспонденты УЗА.**

Скажу от всего сердца

Молодым созданы все условия

Общественное движение молодежи «Камолот» занимает прочное место в жизни молодежи, юношам и девушкам оказывается всесторонняя поддержка в начинаниях и стремлениях. Примером тому служат многочисленные мероприятия, проводимые организациями и направленные на поощрение одаренных сынов и дочерей Отечества, раскрытие их творческого и интеллектуального потенциала, повышение социальной активности.

Сегодня воспитание подрастающего поколения в духе уважения и верности Родине, национальным ценностям, формированием чувства сопричастности к происходящим преобразованиям являются приоритетными направлениями молодежной политики. Являясь лидером первичной организации ОДМ «Камолот» в общеобразовательной школе № 166 столицы, привлекаю учащихся к творчеству. Уже шесть лет выпускаем школьную газету, ведем блог в интернете, освещаем свою деятельность в режиме онлайн. Кроме того, при школе открыт Клуб юных журналистов для учащихся 7–9-х классов. Некоторые из них уже переросли формат стенной газеты и публикуют свои работы в СМИ.

Недавно удостоились второго места в республике как самая образцовая

первичная организация. Жюри учитывало инициативность, круг решаемых вопросов, умение заечь примером ровесников. С большим удовольствием участвую в разных проектах, семинарах и конкурсах. Проходят у нас беседы с ответственными работниками, учеными, писателями и поэтами, известными деятелями культуры и искусства. На таких встречах поднимаются вопросы, интересующие молодежь, — об образовании, искусстве, организации собственного дела.

Словом, сегодня перед молодежью открыты все двери, созданы все условия для ее развития и определения жизненного пути, что, конечно, раскрывает широкий простор для воплощения задумок.

Анатолий КЕЧИН.

Символ добрых устремлений



1

Понятия независимости и гуманизма являются неразрывными. В их основе лежат вековые мечты и надежды народа. Монумент Независимости и гуманизма — большой сверкающий шар с очертаниями границ Узбекистана. Это наша страна как важная часть мирового сообщества, самостоятельная, суверенная, сильная.

В 2005 году рядом с монументом был воздвигнут величественный памятник Счастливой матери, нежно прикасающей к груди ребенка. Именно так наша Родина окружила заботой подрастающее поколение. Женщина с добрым лицом и счастливыми глазами смотрит на самое

дорогое, что может быть в жизни любой матери — на ребенка.

В тенистой парковой зоне находится площадь Памяти. Здесь в Книге памяти золотыми буквами вписаны имена тех, кто отдал свою жизнь во имя свободы Родины, мирное небо над головой.

Поток людей на площади Мустакиллик не иссякает. Особенно в эти дни, когда наш народ понес невосполнимую утрату. Имя Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова навсегда останется в наших сердцах. Его дела буду продолжены теми, ради кого наш лидер жил и трудился.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Курсом реформ

Барометр развития — стройиндустрия

В городах и районах Джизакской области возводятся объекты социального и культурно-бытового назначения, торговые точки, пункты общественного питания, разворачиваются работы по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности, осуществляются проекты, направленные на создание современных производств по выпуску строительных материалов.

Только в первом полугодии в регионе их претворено в жизнь более 60. Во главу угла также ставятся вопросы модернизации производств, их техническое и технологическое переоснащение, повышение мощностей и качества выпускаемой продукции.

К примеру, ООО «Зенаткор темпир-бетон буюмлари», что в областном центре, за счет установки современной технологической линии значительно увеличило не только объем выпускаемой продукции, но и расширило ее ассортимент, в пять раз сократило энергозатраты. Большая часть бетонных смесей идет на возведение жилых домов по типовым проектам и социальных объектов.

Сельские предприниматели все больше стремятсяложить основы строительной индустрии. Так, в городе Гагарине Мирзачульского района, где успешно действует производство по выпуску

пенопластика и шлакоблоков, планируют приобрести более современную технику и механизмы. Для предпринимчивых людей открыт широкий простор для приложения сил, и они стремятся воспользоваться данными им льготами и преференциями. Многие сельчане занимаются сегодня надомным трудом, включаются в бизнес, обращаются в банки за кредитами. К примеру, успешно функционирует в селе Гаджимурош Гандумтошского района частная фирма «Лабарийум плюс» с годовой производственной мощностью до 2,5 миллиона штук жженого кирпича. Установленная здесь технологическая линия и стоимость более 174 миллионов сумов позволила значительно снизить себестоимость выпускаемой продукции и создать дополнительно свыше 40 рабочих мест.

Внимание потребителей своим качеством привлекает

продукция специализирующейся на выпуске стройматериалов ООО «Турбожон Хакимжонов». Здесь реализовано четыре проекта на общую сумму 150 миллионов сумов. Это установка новых технологических линий по выпуску 50 тысяч штук шлакоблоков, 650 тысяч квадратных метров брускатки, 400 штук лотков, 500 штук стеновых панелей.

За последние месяцы в регионе реализованы десятки новых перспективных проектов в строительной индустрии. Так, ООО «Гранд МИХ» наладил выпуск 80 тонн металлоконструкций. На предприятии «Согдиана профнастил», что в Джизакском районе, производится 200 тысяч единиц 10 видов продукции, на Галляяральском предприятии «Каршан идеал техно» реализован проект по выпуску 50 тысяч тонн асфальта, в обществе с ограниченной ответственностью «Зохид Зарипов».

Недавно реализовали очередной проект стоимостью свыше 300 миллионов сумов, увеличив ассортимент. За

стекла в год. И этот список достаточно внушительный.

Еще один пример положительного опыта ООО «Кейс люкс», производящего из вторичного сырья крепежные детали к профнастилу. Коллектив предприятия, оснащенное современным оборудованием, за шесть месяцев текущего года переработал свыше 200 тонн металломолота.

Значительно выросло производство, увеличились разновидности и качество выпускаемой продукции, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Зохид Зарипов. — Недавно реализовали очередной проект стоимостью свыше 300 миллионов сумов, увеличив ассортимент. За

счет расширения производства создано пять рабочих мест.

Данное предприятие всегда готово участвовать в благотворительных делах. В текущем году им отремонтирована кровля дошкольного образовательного учреждения «Наргиза» и многоэтажных жилых домов в махалле «Кимёгар».

— После окончания професионального колледжа устроился сюда на работу, — говорит молодой специалист Шавкиддин Каршибаев. — Нравятся условия, чувствуешь ту необходимость своего труда. В текущем году значительно увеличилось производство, постоянно заключаются договоры на выпуск новых видов продукции.



Только за прошедший период поставили изделия на 265 миллионов сумов.

С каждым годом растет количество малых фирм и частных предприятий, занимающихся производством строительных материалов. Так, более 20 миллионов штук жженого кирпича в год может производить ныне завод при частной фирме «Фориш алока» Фаришского района.

Предприятие в полной мере обеспечивает нужды подрядных строительных организаций и индивидуальных застройщиков горного района в стекло- и строительных материалах.

Кстати, залежи глины в окрестностях кишлака Кораабдал привлекательны не только для производства кирпича.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

Урок Памяти

1

В рамках осуществляемых реформ принят Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров, которая, по мнению международных экспертов, не имеет аналогов по своей значимости и масштабам.

Сегодня из стек учебных заведений республики выходят социально активные, всесторонне развитые и самостоятельно мыслящие личности, обладающие собственным взглядом, твердой гражданской позицией, правом выбора. Новое поколение целеустремленных юношей и девушек владеет не менее двумя-тремя профессиями, иностранными языками, информационными технологиями, современными знаниями. Оно готово на равных состязаться со сверстниками из развитых стран. Все это результат той огромной работы, которая была проведена под руководством Первого Президента Республики Узбекистан.

Ислам Каримов по-отечески любил подрастающее поколение, создав все условия для его гармоничного развития. Верил и возлагал большие надежды на молодежь, считая ее самой большой опорой, можно сказать, бесценным потенциалом, движущей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. И эта забота проявлялась в повсеместном возведении современных общеобразовательных школ, лицеев, колледжей, оснащенных по последнему слову техники всем необходимым учебным и лабораторным оборудованием, подключенным к интернету. Причем практически нивелировалась разница между сельскими и городскими учебными заведениями, в каждом из них созданы все условия: от материально-технической базы до комплектации профессиональным педагогическим составом.

Все это сделано для того, чтобы наши дети овладевали глубокими знаниями, росли гармонично развитыми. На уроках Памяти учащимся рассказывали о великих заслугах нашего Первого Президента, самоотверженном труде во имя светлого будущего, мира и спокойствия нашей Родины. Имя Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова навсегда останется в наших сердцах. Демонстрировался фильм об Исламе Каримове — основателе независимого Узбекистана, разработавшем программу независимого развития нашей страны и наметившем путь национального прогресса. Говорилось о роли

главы государства не только в масштабах республики, но и мира. Талантливый инициатор и мудрый руководитель оставил неизгладимый след в истории нашей страны, научил любить Родину и гордиться ею, вывел Узбекистан на международный уровень, прославив его на весь мир.

Школьники прослушали подробные рассказы о жизни и деятельности Ислама Каримова. Были продемонстрированы слайды и отрывки из видеофильмов, посвященных величайшему политику и достойному сыну своего народа. Учителя поделились с своими впечатлениями о посещении площади Памяти, где происходит церемония прощания жителей областного центра с Первым Президентом.

— В ходе уроков учителя рассказали и о достижениях в сфере образования, большинство из которых непосредственно связаны с именем Ислама Каримова, — говорит директор школы Акмал Атаканов. — Для этого далеко ходить не надо. Например, двадцать пять лет назад часть школы ютилась в построенных еще в двадцатые годы прошлого века старых помещениях. Только за годы независимого развития были возведены современные типовые здания. Школу обеспечили новым учебным оборудованием и инвентарем. У нас появились два компьютерных класса, лаборатории и кабинеты. Мы, педагоги, хорошо помним и то, что именно по инициативе Ислама Каримова был учрежден День учителей и наставников, ставший одним из весенних праздников в стране. А сколько нового и полезного было внедрено благодаря Национальной программе по подготовке кадров. Большое значение имело для развития образования и постановление мер по дальнейшему совершенствованию системы обучения иностранным языкам.

В этом году порог школы впервые перешагнуло 640 тысяч первоклассников. По традиции всем им вручены подарки, состоящие из школьной сумки, 12 наименований учебных принадлежностей и комплекта учебников. Всего же в 9 692 общеобразовательных школах республики в этом учебном году будет учиться около 4,7 миллиона ребят. Светлая память о великом сыне нашего народа Исламе Каримове навсегда останется в сердцах молодежи, которая, по завещанию Первого Президента, никому и ни в чем уступать не будет, сохранит то, чем так дорожил великий человек.

**Ирина ЯКУПОВА,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
Нурбек АБДУЛАЕВ,
наши корреспонденты.**



Местные предприниматели делают из него тандыры и отдельную плитку для каминов, используют при ремонте и строительстве жилья.

Фото автора.

5 сентября 2016 года

Подготовка кадров

Совершенствуя знания, набираться опыта

За годы независимости в нашей стране созданы все условия для повышения профессионального уровня преподавателей иностранного языка. В вузах углубленно изучаются последние достижения в области теории, научных и прикладных изысканий, технологического прогресса и инноваций по разным дисциплинам, а также современные методы организации учебного процесса, что сказывается на повышении качества преподавания.

В целях развития международного сотрудничества в сфере преподавания в высших учебных заведениях отдельных специальных предметов, особенно по техническим и международным специальностям на иностранных языках, преимущественно на английском, Министерством высшего и среднего специального образования совместно с фондом «Истебод» и представительством Британского совета в Узбекистане организуются краткосрочные курсы повы-

шения квалификации в Норвичском институте языкового образования (Великобритания). Недавно же в течение двух недель повышали квалификацию по таким направлениям, как «Material Design», «Trainer Development» и «Language-awareness» 14 преподавателей английского языка, набравшие самые высокие баллы в конкурсе «Лучший преподаватель английского языка» среди педагогов вузов республики.

Занятия проводились опытными тренерами инсти-

туата с использованием современных методов и информационно-коммуникационных технологий преподавания. Программа курса разработана с учетом пожеланий вузов. Проживание преподавателей Узбекистана в английских семьях позволило им полностью погрузиться в атмосферу общения, постигая иную культуру. Также они, пользуясь исключительно иностранным языком, тесно сотрудничают со многими профильными вузами Узбекистана и достигнутые успехи по введ-

ению передовых педагогических технологий весьма впечатляют.

По словам ведущего специалиста по преподаванию английского языка Великобритании Рода Болайто, уровень владения языком среди преподавателей высших учебных заведений нашей страны на сегодняшний день поднялся на новую ступень благодаря тому, что на государственном уровне создаются необходимые условия для изучения английского языка. Последние несколько лет в рамках проектов Британского совета Норвичский институт языкового образования тесно сотрудничает с многими профильными вузами Узбекистана и коллегами.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Простые истины

С чувством благодарности

Все познается в сравнении, считает награжденная в честь Дня независимости медалью «Шухрат» 111-летняя Хайт-момо Тураева из кишлака Жилибулак Алтынайского района Сурхандарьинской области.

Пожилая сельчанка часто рассказывает о прошлом, чтобы современное поколение ценило настояще счастье, данное независимостью:

— Жизнь моя состояла из страданий и испытаний, — вспоминает она. — В семь лет лишилась матери, позже отца, ушедших из жизни из-за тяжелой болезни, голода. И мне с ранних лет довелось изведать нестерпимость голодной жизни. Чтобы быть как-то набраться сил, выжить, приходилось собирать корешки и злаки, питаться ими. Когда немного подросла, стала пахать землю, помогать взрослым, сеять пшеницу, убирать урожай, молотить, чтобы, сдав, получить взамен немного зерна. В годы Второй мировой войны пришлось еще тяжелее. Работали на износ, от ранней зари до поздней ночи.

К счастью, судьба связала меня с хорошим человеком — Олибаем Хужакуловым, за которого вышла замуж, родила троих детей. Вместе воспитали их, помогли получить образование, обрести профессию, чтобы сыновья и дочь, как и мы, зарабатывали на хлеб честным трудом. Мы мечтали о том, чтобы дети жили лучше нас, счастливее и свободнее, ведь нашу долю выпал тяжелый изнурительный труд и в послевоенные годы. Однако и в последующие годы жизнь почти не изменилась.

Лишь с обретением странной независимости в наших серых

бездостных буднях засияли лучи счастья, постепенно стирая из памяти горести минувших лет. Постепенно, из года в год, стал расти наш достоинство, улучшились условия жизни, благосостояние. Мои правнуки живут сегодня совершенно по-другому, учтут нам на радость, имеют возможность развиваться в том направлении, к которому имеют интерес, способности. Как говорят учителя, у них хорошие перспективы на будущее. Пользуются уважением и мои дети, внуки, которые могут свободно работать на благо своей семьи, родного края, заниматься предпринимательством, ремесленничеством.

Жизнь наша сегодня в корне поменялась, стала неизменно лучше, счастливее, чем раньше — до того, как Узбекистан стал независимым. Радость нынешней свободной жизни придает мне сил, укрепляет дух, веру в завтрашний день нашей республики. Я спокойна за будущее детей, своих 16 внуков и 45 правнуков.

Да останется вечной память о Первом нашем Президенте — Исламе Абдуганиевиче Каримове,

Экология

Необходим комплексный подход

Сократить губительное воздействие Аральского кризиса на окружающую среду — наша главная задача.

В настоящее время в зоне Приаралья ведется большая работа по смягчению последствий Аральской катастрофы. В частности, создаются локальные водоемы в дельте реки Амударья. Идут общестроительные, земляные и бетонные работы по возведению инфраструктуры и строительству берегозащитных дамб, водопроводящих каналов, водорегулирующих сооружений. Это позволит в ближайшей перспективе добиться коренного улучшения состояния водоемов дельты, как следствие, оздоровления экологической, социально-экономической и водохозяйственной обстановки в Приаралье.

Например, проведенные мероприятия по повышению надежности эксплуатации Междуреченского водохранилища по сравнению с предыдущими годами дали возможность частично управлять паводковыми водами и наполнить водоемы Большой и Малой Закирколь, Макпалколь, Рыбачье и Муйнак и создать условия для рыболовства, охоты, отгонного животноводства, а также увеличить площади рыбохозяйственных озер и водоемов на 30 процентов (до 100 тысяч гектаров). Более того, природный комплекс на площади 60 тысяч гектаров получил достаточное количество воды за счет возвратного стока.

В целом это позволило повысить площадь зарослей камыша в центральной части

дельты до 160 тысяч гектаров, пастбищ — до 170 тысяч гектаров, разнотравий — до 110 тысяч гектаров. Улучшилось коммунальное водоснабжение жителей населенных пунктов Муйнакского района, расположенных вблизи водоемов Междуречье, Муйнак, Рыбачье.

Также во исполнение по-

становления Кабинета Мини-

стров от 29 августа 2015 года «О Комплексной программе мер по смягчению последствий Аральской катастрофы, восстановлению и социальному развитию Приаралья на 2015–2018 годы» и в целях про-
должения усилий, направ-
ленных на смягчение по-
следствий высыхания Араль-
ского моря для жителей Южного Приаралья путем создания цепи водоемов завершается разработка проекта «Создание малых локальных водоемов в дельте реки Амударья (фаза II)».

В состав фазы II включены

первочередные мероприятия

до 2022 года, сконцентриро-
ванные на водоемах централь-
ной зоны и позволяющие в

ближайшей перспективе до-
биться коренного улучшения

состояния водоемов централь-
ной части дельты и, следова-
тельно, оздоровления эколо-
гической и социально-эко-
номической ситуации в цен-
тральной части южного При-
аралья.

Создание локальных водоемов дало возможность раз-
витию рыболовной отрасли в

Каракалпакстане, тем самым исполняя постановление правительства от 6 мая 2016 года «О мерах по дальнейшему развитию рыболовной отрасли в Республике Каракалпакстан». Согласно ему водемы «Жалтырас» (17 280 га), «Судочье» (19 000 га) и «Рыбачье» (3 000 га), расположенные в Муйнакском районе, включены в состав Государственного универсального предприятия «Муйнак аква саноат». Это позволит эффективно использовать локальные водоемы и станет основой для дальнейшего развития рыболовной отрасли, повышения рыбопродуктивности естественных водоемов, комплексного подхода к решению задач по созданию рабочих мест, обеспечению населения высококачественной рыбной продукции, улучшению флоры и фауны, а также эффективной организации зарыблования вышеуказанных водоемов.

Следует особо отметить, что проведенные правительством Республики Узбекистан большие объемы работ в последние годы в зоне Приаралья по созданию водоемов, строительству дамб, мероприятия по рациональному использованию водных ресурсов, развитию рыболовной отрасли, затраченные значительные средства уже сегодня дают результат.

Одилбек ЭШЧАНОВ,
руководитель
Агентства GEF МФСА,
Авазбек АБЗАЛОВ,
менеджер по водным ресурсам
и водохозяйственным
вопросам Агентства
GEF МФСА.

Сфера ИКТ

Ставка на передовые технологии

В нашей стране в сфере ИКТ происходят качественные преобразования, технически и технологически переоснащаются коммуникационные сети, улучшается качество интерактивного обслуживания, что позволяет широко внедрять современные информационные технологии во все сферы экономики и социальной жизни.

Так, улучшению качества информационно-коммуникационных услуг, расширению спектра их действия будут способствовать и проложенные с начала текущего года свыше 1,25 километра волоконно-оптических сетей широкополосного доступа. До 68 процентов доведен уровень охвата населения цифровым телевидением.

На сегодняшний день количество государственных информационных ресурсов в нашей стране достигло 318 единиц, информационных систем государственных органов превысило 485 единиц, на ЕГИГУ внедрено 278 видов интерактивных услуг. За первое полугодие через Единый портал оказано свыше 677 тысяч интерактивных государственных услуг, что в 2,7 раза больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. А через веб-сайты государственных органов оказывается более 1,2 тысячи видов интерактивных и информационных услуг, которые позволяют направить обращение или запрос для получения различных справок и документов.

Реализация этих и ряда других задач, обозначенных в комплексной программе, способствует дальнейшему укреплению позиций Узбекистана в рейтинге стран мира по уровню развития электронного правительства. Реализуемые меры по модернизации системы государственного управления выведут на еще более высокий, качественный новый уровень взаимоотношения между государственными органами, населением и предпринимателями, позитивно влияя на ход социально-экономических и демократических реформ, осуществляемых в нашей стране.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

На правах рекламы



UZBEKISTAN
airways

Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

ГУП «ЛЕТНЫЙ КОМПЛЕКС» НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»
ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ОТБОР СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА
СТРАХОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РАБОТОДАТЕЛЯ

В случае заинтересованности в заключении договора просим представить коммерческое предложение в срок до 15.00 23 сентября 2016 года.

В коммерческом предложении необходимо указать следующее:

- общую информацию о страховой компании;
- информацию о практическом опыте работы с крупными государственными организациями в сфере обязательного страхования (необходимо перечислить);
- информацию о предлагаемом размере процента комиссии от уплаченной страховой премии для финансирования мероприятий, направленных на предупреждение и предотвращение страховых случаев;
- сертификат о финансовой надежности, выданный компетентным рейтинговым агентством.

Также необходимо приложить копию лицензии, дающей право на осуществление обязательного страхования гражданской ответственности работодателя.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:
100167, г. Ташкент, аэропорт, ул. Локомотивная,
директору ГУП «Летный комплекс» НАК «Узбекистон хаво йуллари» Каримову А. А.

Телефон для справок (+99871) 140-45-24. Факс (+99871) 254-95-47.

1333R/560

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул.Матбутичийад 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

Отделом судебных исполнителей Кирайского района Ташкентской области согласно исполнительному листу № 14774 на открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся в 11.00 10 октября 2016 года, выставляются здания и сооружения, расположенные на земельном участке общей площадью 2,44 га, находящиеся по адресу: Ташкентская обл., Кирайский р-н, ГСГ «Кирай».

Стартовая цена — 4 983 687 834 сумма.

Отделом судебных исполнителей Пскентского района Ташкентской области согласно исполнительному листу № 2625 от 26 мая 2016 года на открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 26 сентября 2016 года, повторно выставляются здание и сооружение магазина № 16 и мельницы, расположенные на земельном участке общей площадью 1315,59 га, находящиеся по адресу: Ташкентская обл., Пскентский р-н, ф/х А. Дустбекова, 1-й отдел.

Стартовая цена — 39 600 000 сумм.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участииполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгоах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгоах, должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Realtor Garant Business»: р/с 20208000504936050001 в Ташкентском городском филиале ЧАК «Universalbank», МФО 00996, ИНН 207125885.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10. Телефон (0-371) 233-09-38. Внутренний телефон 258.

Услуги лицензированы

1334R/599

Детский спорт**Резерв будущих чемпионов**

Регулярные занятия спортом формируют здоровое мировоззрение у наших детей, закаляют физически, создают прочную основу для воспитания их мужественными личностями, способными стойко преодолевать различные испытания.

Масштабная работа в развитии спорта проводится и в Бухарской области. Только за последние годы в регионе введены в эксплуатацию десятки спортивных сооружений, построенных на средства Фонда развития детского спорта, общественных организаций и спонсоров, на качественно новый уровень поднято развитие гимнастики и других видов.

Сегодня во всех городах и районах созданы гимнастические секции, эффективная деятельность которых позволила осуществить масштабную разъяснительную работу о значении этого вида в развитии девочек. В настоящее время им занимается свыше 5,5 тысячи, тогда как прежде

это число составляло не более 500.

За минувший период спортсменами Бухарской области на чемпионатах мира, Азии и других международных турнирах завоевано 18 золотых, 15 серебряных и 9 бронзовых медалей.

Ярким свидетельством огромной заботы и внимания, которое уделяется вопросам развития спорта, является Бухарский колледж олимпийского резерва,

созданный в 2006 году. В данном спортивно-образовательном учреждении обучаются 579 юношей и девушек из Бухарской, Навоийской и Кашикадаринской областей. Колледж стал в регионе центром по подготовке спортсменов — будущих олимпийцев по 18 видам спорта.

Здесь созданы все необходимые условия. В распоряжении учащихся и педагогов хорошо освещенные аудитории, восемь современных спортзалов, плавательный бассейн, летний спортивный комплекс, игровые площадки, уютное общежитие на 150 мест, столовая.

Великолепная учебно-спортивная база и наличие опытных педагогов позволили за короткое время воспитать целую плеяду молодых талантливых спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на международных турнирах. Гордостью колледжа по праву можно назвать лауреата премии имени Зульфии гимнастку Сарвину Халикову, самбистку Светлану Исмоилову, футболиста Азизбека Муратова, боксера Сулаймана Латипова, дзюдоиста Голиба Сулаймонова и многих других спортсменов.

Выделяя существенные средства на воспитание молодежи, приобщение детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, государство создает прочную основу для дальнейшего развития, — говорит директор колледжа, чемпион мира по самбо, заслуженный тренер Республики Узбекистан Шухрат Ходжаев. — Ведь поколение, которое с юных лет увлекается спортом, систематически занимается физической культурой, вырастает здоровым и крепким. К тому же любой вид спорта вырабатывает у человека ловкость, смелость, выносливость, чувство патриотизма и гордости за свою Родину.

Более 50 учащихся этого колледжа являются членами и кандидатами в члены сборной Узбекистана по 19 видам. Особенно успешно ребята выступают в соревнованиях по боксу, дзюдо, легкой атлетике, таэквондо, теннису, хоккею на траве, вольной борьбе, самбо, курашу. Недавно здесь открылось и отделение по синхронному плаванию, воспитанники которого неизменно заявят о себе на престижных спортивных аренах.



**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

Созидание**Маршрутами светлого пути**

На работу встаю рано. С рассветом уже нахожусь в родном автопарке. Ведь прежде чем выехать в рейс, нужно пройти определенные процедуры — заправить горючим автобус, взять путевку, пройти технический и медицинский осмотры. И только потом выезжаю по привычному маршруту.

Возможно, за почти тридцать лет, что работаю водителем автобуса, все уже должно казаться монотонным и обыденным. Но это на первый взгляд. На самом же деле, постоянно проезжая по одним и тем же улицам, видишь, как стремительно меняется окружающий городской пейзаж, как буквально на глазах хорошеет и становится современное наша столица.

За годы независимости в облике родного Ташкента произошли разительные перемены. Буквально изо дня в день как по волшебству поднимаются новые здания, расширяются дороги, строятся тутепроводы. Например, там, где еще недавно стояли старые покосившиеся глинянитные дома, сегодня возвышаются современные многоэтажки, торговые комплексы, деловые центры. И созидательная работа не прекращается.

К примеру, меня как водителя, конечно же, радует масштабное дорожное строительство и реконструкция автомагистралей. Еще свежи в памяти времена, когда приходилось вести автобус по узким петляющим уложкам, на которых порой сложно было разъехаться с другим автобусом. Проезжая часть с выбоинами и колдобинами только усугубляла положение, доставляя массу неудобств как водителям, так и пассажирам. А сейчас совсем другое дело. Только в последнее время уложено новое асфальтовое покрытие по улице Фитратга в сторону Ташкентского международного аэропорта.

А если говорить о мегаполисе в целом, а не только о моем маршруте, по всей столице проходят масштабные работы по расширению улиц, строительству мостов и развязок. Одним из последних является путепровод на пересечении улиц Мукими и Шота Руставели, который значительно облегчил и разгрузил движение не только на этом участке, но также и по улицам Бунёдкор, Чупонота, Чилонзор, Бабура. Также была проложена до площади Октября и соединилась с Мукими улица Нурафшон. В полную силу функционируют реконструированные автодороги и железнодорожные путепроводы, пересекающие улицы Тараккиёт. Шестиполосная проезжая часть, по три полосы в каждом направлении, способствует оптимальной эксплуатации дороги, позволяя

увеличить ее пропускную способность.

Большие изменения произошли после демонтажа трамвайной линии, за счет которой некогда узкие двухполосные дороги превратились в широкие магистрали, где все продумано для удобства как водителей, так и пешеходов. В последнее время по многим автобусным маршрутам на остановках для ожидающих пассажиров создаются комфортные условия. Если раньше на этих остановках пассажирам под небольшим навесом невозможно было скрыться от палившего солнца, дождя или снега, то теперь многие остановки застеклены и зачастую оборудованы кондиционерами. Это еще один штрих в общую картину той созидательной работы, какая проведена в Ташкенте за годы независимости для удобства и комфорта горожан и гостей столицы.

К этому можно добавить и то, что полностью обновился автобусный парк. Еще не так давно у водителей морально и физически устаревших автобусов, которые нередко ломались прямо в пути, возникало множество проблем. Частые поломки отражались и на регулярности рейсов, что в свою очередь вызывало недовольство тех, кто пользовался общественным транспортом. А сегодня я управляю современным отечественным автобусом «Исузу», в котором предусмотрено все для удобства и безопасности пассажиров, созданы хорошие условия для нормальной работы водителя.

Когда появляется свободное время, стараюсь следить за событиями, происходящими в мире. И новости зачастую, увы, не позитивные. Поэтому на фоне волнений, нестабильности во многих уголках планеты еще больше убеждаюсь: самое главное, что в нашей стране царят мир и спокойствие, люди стали жить лучше, заняты созидающим трудом и живут с уверенностью в завтрашнем дне. И это главный результат тех громадных преобразований, которые произошли в Ташкенте и по всей стране за годы независимости. Уверен, что так считаю не только я, но и все соотечественники.

**Юлдаш МИРСАГОТОВ,
водитель акционерного
общества «1-автокорхона»
АО «Тошшахартрансхизмат».**

Новые объекты**Современный комплекс в сельском районе**

В Андижанском районе Андижанской области начал работу торговый и обслуживающий комплекс «Samara».

Построенный за счет оборотных средств предприятия, кредита акционерного коммерческого банка «Хамкорбанк» в объеме 5 миллионов долларов комплекс — первый этап реализуемого проекта в направлении торговли и обслуживания. Рядом с комплексом намечено построить двухэтажный дворец торгов. Комплекс, включающий в себя супермаркет, столовую, пункты различных услуг связи, современно оснащен,

здесь предоставляются качественные услуги на уровне мировых стандартов.

Установленные на территории комплекса различные аттракционы, украшенные сказочными героями площадка дарят радость детям.

— Благодаря независимости возводятся такие современные торговые комплексы, — говорит ветеран труда Хосиятхон Иброхимова. — Радуют глаз созданные условия, широкий ассортимент продукции.

**Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,
корр. УЗА.**

Научный потенциал**История духовно обогащает**

В годы независимости в Узбекистане большое внимание уделяется вопросам духовности, нравственности, возрождению культурно-исторических ценностей, формированию активной гражданской позиции у молодежи, что является важным условием построения прочного будущего страны и процветания народа.

Важную роль в этой работе призван сыграть Институт истории при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, созданный согласно постановлению главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы организаций исследований в области истории Узбекистана» от 18 июля 2016 года. Его цель — повышение эффективности научных исследований, их взаимосвязь с учебным процессом, широкое вовлечение профессорско-преподавательского состава, старших научных сотрудников — соискателей, магистрантов и студентов в проведение фундаментальных и прикладных работ в области истории узбекского народа и национальной государственности.

Институт истории имеет большую базу, накопленную за годы деятельности в составе Академии наук. В настоящее время здесь глубоко изучается история реги-

она с древнейших времен до настоящего времени на основе современных подходов, принципов объективности, в неразрывной взаимосвязи с общемировыми и региональными историческими процессами. Системно и комплексно исследуется период становления независимого Узбекистана, процессы формирования демократического государства и гражданского общества.

К проводимым исследованиям привлекаются научные соискатели, магистранты и студенты. Архивные материалы с глубоким интересом изучаются молодыми учеными. Сотрудники института активно включились в освоение новых документов, создание программ, методических пособий, учебников для их широкого использования. Также проводятся этнографические и источниковедческие исследования по всей территории республики.

Работники института преподают в вузах, лицеях и колледжах республики

историю Узбекистана, всеобщую историю, этнографию, основы права, основы духовности, используя результаты разработок. Здесь ведутся исследования в сфере общественно-гуманитарных наук: археологии, искусствоведения, международных отношений, социологии, философии и т. д. Среди сотрудников 12 докторов наук. Их работы публикуются в ведущих мировых журналах. Развивается сотрудничество с зарубежными научными учреждениями в целях совместных исследований, проектов, стажировок и обучения. К примеру, в ближайшее время трое молодых учеников отправятся в Бельгию на курсы современной методологии исторических и этнографических исследований. Трое сотрудников в данное время находятся в Германии, где обмениваются опытом с коллегами.

Институтом совместно с филиалом немецкого фонда DVV в Узбекистане был организован Клуб исторических исследований по всем тер- риториям республики.

Институтом совместно с филиалом немецкого фонда DVV в Узбекистане был организован Клуб исторических

знаний «История для всех» для представления научно-популярных лекций и докладов в учебных заведениях, организациях и учреждениях. Тематика заседаний самая разнообразная, охватывающая периоды от глубокой древности до современности. При проведении, скажем, заседания клуба в медицинском колледже была прочитана лекция на тему «Развитие медицины в Туркестанском крае в конце XIX — начале XX вв.». Особый интерес вызывают выездные лекции, которые собирают учеников лицеев и колледжей, студентов.

Обязательно акцентируется внимание слушателей на том, что важно знать историю своей семьи, города, края, воспитание патриотических чувств начинается с родных мест. Отрадно отметить, что сегодня подрастающее поколение хорошо знает историю, большинство владеет несколькими языками. И это также показатель уровня развития общества.

Наш древний неповторимый край издавна славился видными учеными. Их видения и уникальные рукописи по истории, литературе, искусству, философии, логике, медицине, математике, химии, астро-

номии, архитектуре, земледелию, педагогике являются достоянием не только нашего народа, но и всего человечества. В мире мало народов, которые располагают таким богатым наследием. Сохранение объективной истории родного края имеет огромное значение для духовного возрождения общества. Знание истории своего народа — важный фактор развития духовности. Поэтому передача знаний, глубокое понимание и осознание исторических ценностей — это очень важные задачи, которые напрямую связаны с построением нового общества.

Высокий научный потенциал, политическая стабильность, особое внимание вопросам воспитания молодежи являются основой в продвижении к прогрессу Узбекистана, повышению его авторитета в мире.

**Шуҳрат МУҲАМЕДОВ,
заместитель
директора по науке,
Равшан НАЗАРОВ,
заместитель
заведующего отделом
новой и новейшей истории
Института истории
при Национальном
университете Узбекистана
имени Мирзо Улугбека.**

Соревнования**Победы узбекских шахматистов**

Мужские и женские сборные Узбекистана по шахматам успешно участвуют в проводимой в Азербайджане Всемирной шахматной олимпиаде.

На Всемирной шахматной олимпиаде, проходившей в нынешнем году в Баку, за победу борются шахматисты более чем из 180 стран. В каждой встрече олимпиады, состоящей из 11 туров, участвуют по 4 игрока сборных команд. Победитель определяется по общим итогам четырех партий.

В третьем туре наши шахматисты будут состязаться со сборной Чехии.

В женских соревнованиях наши шахматистки в первом туре одолели представительниц Парагвая со счетом 4:0. Нафиса Муминова победила Габриэлю Варгас, Ирина Геворгян — Далилу Перез, Сарвиноз Курбонбоеva — Летицию Авалос, Нодира Нодиржонова — Монсеррат Рохас.

Во втором туре наши шахматистки одержали победу над шахматистками из Бельгии со счетом 3:1. В этом туре Ирина Геворгян одержала победу над Сарой Диеркенс, Сарвиноз Курбонбоеva — над Астрид Барбер.

В мужских соревнованиях седьмой туре наши шахматисты одержали победу над шахматистами из Греции со счетом 4:0. Нафиса Муминова сыграла вничью с Ханне Гуссенс, Гулрухбигем Тохиржонова — с Юлией Морозовой.

Теперь в третьем туре женская сборная Узбекистана будет состязаться с шахматистками из России.

**Байрам АЙТМУРАДОВ,
корр. УЗА.**

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 873. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5

ISSN 2010-6877
9-772010-687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, зд